



书写新时代塞上绿都新篇章

——我市社会各界收听收看党的二十大开幕盛况

记者 刘淑花 武跃林



清白做人 干净做事 精细严谨 勤勉敬业



10月16日上午10时,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重开幕。党的二十大,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。我市社会各界满怀喜悦心情,通过网络、电视、广播等各种方式收听收看开幕盛况,学习大会精神、点赞非凡成就、凝聚奋进力量,坚定信心建功新时代、勇毅前行奋进新征程。

党的二十大,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对鼓舞和动员全党全军全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。

上午九时三十分,有着52年党龄的75岁老党员刘贺就坐在了家中的电视机前,神情肃穆,等待着大会开幕。在大会为已故老一辈无产阶级革命家和革命先烈默哀时,老人家也低下了头,抹去了眼角的泪水,满怀深情地说:“没有革命先辈们的浴血奋战,就没有我今天的幸福晚年生活。”在听到过去五年的工作和新时代十年的伟大变革时,老人家高兴地说:“打赢了脱贫攻坚战,建成了小康社会,大家的生活越来越好,我们的祖国越来越强大。祝愿我们的党更加辉煌,祝愿我们的国家更加富强!”

这几天,朔城区晟源蔬菜专业合作社里好几种大棚蔬菜正是成熟采摘的时候,但合作社的负责人胡占军还是在16日上午停下了各类工作,坐在电视机前认真收听收看党的二十大开幕会。他说:“这是到我们党、我们国家召开的一次十分重要的大会。往大了说,关系着国家和民族的未来;往小了说,关系着我们普通老百姓的生产生活。习近平总书记的报告描绘了国家发展的美好蓝图,让我们对未来充满了信心。我为国家取得的发展成就而感到自豪,更坚信我们将走向更加美好幸福的生活。”

党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入了新时代。这十年,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话指示精神,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,砥砺前行、铿锵奋进,不断开创全方位推动高质量发展新局面,奋力书写朔州践行新时代中国特色社会主义新篇章。

“党的十八大以来,我市大力弘扬右玉精神和改革开放精神,经济发展和稳中向好,质量效益逐步提升,改革开放纵深推进,人民福祉不断增强,统筹疫情防控和经济社会发展取得扎实成效。”市统计局局长赵琪说,新时代的成就就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。我们要切实把学习好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为当前的一项重要政治任务,认真抓好、抓实、抓出成效,为建设现代化的塞上绿都提供坚强的统计保障。

“这十年,我从农村走出来,从最开始的打零工,到现在有了自己的店,买了房,买了车,结了婚,生了孩子。我的小家和我们祖国大家一样欣欣向荣,越来越好。”在市街东街开着一家水果蔬菜小门店的小老板李胜利坐在自己的店里,看着手机里正在直播的党的二十大开幕会,高兴地说:“个人的命运与祖国的命运是紧密相连的,愿我们的党、我们的国家永远强大。”

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”党的二十大报告提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。我市干部群众备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲,纷纷表示,要认真学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,为推动全市经济社会高质量发展贡献力量。

市财政局局长王晓东表示,要把党的二十大精神作为推动全市财政改革发展的重要指引,紧扣全方位推动高质量发展这个主题,科学精准实施积极的财政政策,当好家,理好财,抓好重大战略保障和兜牢基本民生两件大事,做好政府债务风险防控这件要事,确保财政平稳高效可持续运行,努力为我市高质量发展提供财政支撑。

平朔安太堡矿职工冀日星表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,发挥好煤矿工人的螺丝钉精神,埋头苦干,锐意进取,在生产一线贡献自己的光和热。

上午10时整,市妇联组织全体干部职工第一时间观看党的二十大开幕盛况。在收听收看过程中,大家聚精会神听报告,全神贯注作笔记,真正融入到党的二十大盛会召开的热烈氛围中。聆听报告后,大家备受鼓舞,纷纷表示,将深入学习

领会报告的丰富内涵和精神实质,立足妇联工作实际,把学习好、领会好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一段时期的重要任务,团结引领全市广大妇女听党话、跟党走,创造性地开展各项工作,为妇女儿童事业高质量发展贡献巾帼力量。

市水利局局长收听收看开幕会后表示,继续深入践行习近平总书记“十六字”治水思路,认真贯彻落实市委、市政府建设现代化的塞上绿都总体部署,坚决扛起肩上的责任,以建设桑干河生态经济带为核心,以改革创新为动力,以深化河长制为抓手,在改善水环境、修复水生态、保障水安全上持续发力,在优化水资源、传承水文化、强化水执法上进一步突破,全力推进全市水利事业高质量发展,为增进人民福祉、提高人民生活品质作出水利贡献。

团市委机关全体党员干部一同收看开幕会盛况后表示,在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,深刻领会习近平总书记殷切嘱托,用党的科学理论武装青年,用党的初心使命感召青年,推动全市青年工作再上新台阶,始终做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人,引领全市广大团员青年坚定不移听党话、跟党走,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,切实凝聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴青春力量,让青春在火热实践中绽放绚丽之花。

山西煤炭运销集团朔州有限公司设13个会场,组织600余名干部职工观看了开幕盛况。大家纷纷表示,要认真学习贯彻党的二十大精神,埋头苦干、奋勇前进,以实际行动推动公司党的建设和各项事业取得新发展、新成绩。

挂上红条幅、调试好电视机,把会议室打扫得干干净净……15日下午,平鲁区白堂乡就为16日收看党的二十大开幕盛况做好了准备。16日上午10点,大家齐聚会议室,一起准备收看开幕会盛况。大家表示,集体收看开幕会更严肃、更有氛围。

“放下家务活,准备收听报告。”上午9时55分,67岁的退休工人武敏给老伴下“命令”。老人耳朵不太好,为听得更清楚,他一再调高电视音量,后来干脆把椅子搬到了电视机前。老人激情满怀:“十九大这五年,咱们朔州的变化让人欣喜不已。”两个小时的时间,他一直坐在椅子上,目不转睛收听收看,甚至忘记了喝水。

听党的声音,紧跟党的脚步。今天,干部群众谈论最多的就是二十大,大家都说,看到我们国家实实在在的变化,我们对于未来的发展,信心更足了,干劲更足了。

市纪委监委案件审理室主任周晓媛表示,习近平总书记在报告中指出了做好新时代纪检监察工作的核心要旨,我将把学习贯彻党的二十大精神作为当前最重要的政治任务,深入结合纪检监察工作实际,以钉钉子精神做实做细各项工作。

“习近平总书记在报告中说,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,完善大统战工作格局,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干。”市委统战部非公经济和新的社会阶层人士科科长武娜表示,“作为一名统战工作人员,我将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为重大政治任务,领会精神实质,把握核心要义,做到学思用贯通、知信行合一,积极投身改革创新一线,不断把党的二十大精神转化为统一战线事业发展的生动实践。”

朔城区北城街道办事处开发路中心社区干部和居民一道,通过电视认真收看党的二十大开幕盛况。“作为一名社区工作者,我将认真学习、积极领会党的二十大精神,坚定理想信念,强化本领锤炼,把为民服务作为第一工作要务,继续在基层广阔的天地间砥砺前行。”该社区党支部书记兼主任张开元说。

“坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中……”观看党的二十大开幕直播时,听到习近平总书记这些话,山阴县安荣乡村民更是激动不已。大家表示,今后科学种田的干劲更足了,我们的土地今后一定会变成“金土地”,一定会从地里创出芝麻开花节节高的美日子。

山西工学院信息产业学院计算机科学与技术专业学生赵昊峰表示,在聆听习近平总书记的报告后,感到十分振奋。作为一名新时代青年大学生,我要努力学习科学文化知识,夯实专业基础,把个人的理想追求融入党和国家事业之中,勇做新时代的弄潮儿,让青春绽放在祖国最需要的地方。

扬帆起航,我们奋进在更壮阔的征程上。乘势而上,我们必将夺取更伟大的胜利。朔州儿女正一步一个脚印把宏伟蓝图变为生动实践!

(上接第五版)
在会议中心第三会议室,由省委督查室二级巡视员丁大为带队的省委督导组,市委副书记、政法委书记宋红波与县委中心组成员、县委办工作人员一同认真收听收看了大会开幕盛况,仔细聆听习近平总书记所作的报告。大家一致认为,中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记先后六次对右玉精神作出重要指示,为学习和弘扬右玉精神提供了光辉指引。蓝图已绘就,奋斗正当时。站在新的起点上,右玉将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,始终牢记习近平总书记的嘱托,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓构建新发展格局战略机遇,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,围绕省委全方位推动高质量发

展的目标要求和工作矩阵,市委加快建设现代化的塞上绿都部署要求,大力弘扬右玉精神和改革开放精神,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,继续做好“六稳”“六保”工作,持续改善民生,保持社会大局稳定,全方位推动右玉高质量发展,加快建设美丽幸福新右玉。

朔州经济开发区 10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。朔州经济开发区党员干部群众集中收听收看党的二十大开幕盛况直播,认真聆听习近平总书记代表十九届中央委员会向大会所作的报告。

大家纷纷表示,习近平总书记的报告主题鲜明、内容全面,鼓舞人心、催人奋进,坚定了广大党员干部群众听党话跟党走的信心决心。将认真学习贯彻党的二十大精神,以新的担当、新的作为,把报告精神迅速转化为推动经开区高质量发展的实践行动。

本组稿件由赵娟娟、武跃林、刘淑花、符梓邦、张峰、赵福胜、王慧玲、仝晓艳、王荣、王晓雨、靳涛、丰丽佳、李春丽、刘晓峰、张晓飞、魏伶、池薇薇提供